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A hadügyi mumus.
Debreczen, január 4.

A telhetetlen, a feneketlen zsáku 
hadügyi moloch ismét a száját tátotta 
Magyarország felé. Pénzre, pénzre és 
újabb embervérre áhítozik újból ez az 
örökös szörnyeteg, amelynek a magyar 
sem a zsákját sem a száját betölteni 
nem tudta.

Hire jött az újabb katonai lét­
számemelés ügyének. És csodálatos, a 
mig egykor olyan ezernyi örömmel 
cáfolgatták a hir koholtságát, alap nél­
küliséget, most egy árva szavuk sincsen 
azoknak, a kik mindig előszeretettel 
bunkózták agyon az igazságot.

Miután pedig a cáfolat késik, te­
hát több mint valószínű, hogy a ka­
tonai létszám emeléshez még ebben 
az évben szerencsénk lesz.

A függetlenségi párt ez alkalom­
mal ismét rendkívüli körülmények közé 
jut, s mi sem természetesebb, hogy a 
kényszer helyzetnél fogva a hadügyi 
mumusnak egy időre be kell, hogy 
tömje a száját, miután a feneketlen 
zsákba csak az imént szórta bele az 
aranynak a garmadáit.

Hej, hej minden csupa öröm és 
boldogság lenne ebben az országban, 
hogy a függetlenségi párt intézi a
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nemzet sorsát, csak azok az átkozott 
„kényszerhelyzetek“ ne adnák elő ma­
gukat minden pillanatban.

Még alig szenvedtük el a kiegye­
zés körüli harcot, még alig sírtuk ki 
magunkat afölött, hogy a független­
ségi párt elvei ellenére megszavazta a 
felemelt kvótát már is megjelent a 

I láthatáron a fekete ördög, a hadügyi 
I mumus.

Öt év óta nyugtalan ez a ször­
nyeteg. Öt év óta buktatja el a kor­
mányokat, öt év óta vetette vissza 
Magyarország fejlődését ez a sátán, a 
melynek fejét lecsapni, törzsét meg­
égetni, porát eltemetni nincs erőnk.

Valami végzetszerűen nehezedik 
az országra ez a nemzetrontó szőr 
nyeteg s most félő, hogy újabb vi­
hart támaszt, aminek beláthatlan kö­
vetkezményei lesznek.

Igazi kényszerhelyzetet a létszám 
emelés fog teremteni. Mert a függet­
lenségi párt többsége ma is azokból 
telik ki, akik néhány év előtt égre 
és földre esküdöztek, hogy több ka­
tonát nem adnak az osztrák ármá­
diának.

A meg nem szavazandó újoncok 
miatt lángba borították az országot az 
akkori ellenzéki férfiak és most néhány 
év után odakerültek, hogy azt, amit
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nem tettek volna meg soha senkinek, 
megtegyék kényszerűségből. Ez lesz a 
fájdalmas a nehéz időkben.

Az ország talán soha sem bocsá- 
taná meg a függetlenségi pártnak, ha 
az osztrák az ö révükön jutna több 
katonához. Pedig hát valami utón mó­
don mégis csak meg kell adni a több 
újoncot.

Ez lesz az igazi kemény harc. 
Itt kerül ellenkezésbe a függetlenségi 
eszme a császári parancscsal. Két eset 
fog fennállani, az egyik a katonai 
moloch száját betömni, a másik elvo­
nulni a közélet mezejéről.

Vájjon melyik esetet tartják jobb­
nak, üdvösebbnek törvénycsináló hon­
atyáink ?

b— a—

Téli tavasz.
Irta: Nagy Róssi.

A cselédek már a kapu előtt vártak, 
mikor könnyedén odagördült a gummi- 
kerekü kocsi és kiszállott a fiatal pár.

Legördítették a nagy barna ládákat, 
skatulyákat s vitték fel azzal a kedves, 
dédelgető mosollyal, ami meglleti az uj 
házasokat.

Azok szinte röpültek fel a negyedik 
©öibI etre

Nem is várták meg a liftet. Az 
asszony formás lába csak úgy szaladt. 
Mosolyogva követte a férfi.

A szobaleány lesegitette a kis nagy­
ságáról a sötétkék kabátot, fátyolos lila 
kalapot, kikészítette a halványsárga tea­
ruhát és diszkréten visszavonult. Az elő­
szobában összetalálkozott az ur inasával, 
mindketten nevettek és hozzáfogtak a 
ruhatisztitáshoz.

December volt. A fiatalok Dólolasz- 
országból jöttek, az arcukra sötét zomán­
cot vont a déli nap s magukkal hozták a 
déli tengerek forró, illatos levegőjét.

Itthon egyszerre olyan lett az idő, 
mint tavaszszal, hóolvadáskor s ez az 
üde, szokatlan enyheség mámorossá tette 
az embereket.

Az uj asszony rendbe szedte a ha­
ját és oly izgatottan, mint aki először 
megy randevúra, de azért oly nagy biz­
tonsággal, mint az intelligens emberek, 
kopogtatott az ura ajtaján Az ur egy 
kézitáskában babrált s nyugodtan fordult 
meg, mikor az asszony belépett.

Megállották egymástól pár lépás tá­
volságban s gyönyörköd ek a szépségük­
ben és imádták egymásban a fiatalság« 
kát. Szívélyesen kezet fogtak, mint na­
gyon régi, nagyon jó pajtások.

— Adjunk teát, -- mondta az asz 
szony — meghívlak hozzám. Magunk főz­
zük, mint Palermóban. Jó ?

— Előbb nézünk szét — felelt a
férfi.

Egymás mellett megindultak végig a 
négy szobán. Teljesen az ő ízlésük sze 
rint volt berendezve, ami nagyon is egyéni 
volt, a férfinak az asszony szobája tet­
szett legjobban, az asszonynak a férfié és

A* általános választói jog. And- 
rássy Gyula gróf belügyminiszter az álta­
lános vál. jog behozataláról és a választói 
rületek uj beosztásáról szóló törvényja­
vaslatot március végén fogja a képviselő­
házban előterjeszteni. A törvényjavaslat 
tervezete már készen van és a belügymi­
nisztériumban most folyik a javaslat vég­
leges szövegezése. A minisztertanács febr. 
havában fog a javaslattal foglalkozni, mire 
azután előzetes jóváhagyás végett a király 
elé kerül. A törvényjavaslatot még ebben 
az ülésszakban és pedig a nyári szünet 
előtt le fogják tárgyalni. Az uj választá­
sok 1909 tavaszán lesznek.

nevettek tréfáltak, a mint tették másfél 
hónap óta, mint jó pajtások közt szokás.

Végre bevonultak az asszony szobá­
jába. Világossárga selyemernyő alól vilá­
gított ki a villany, kint a háztetőkről bál­
vány fényt vetett be a lucskos olvadó hó. 
Az asszony meggy uj tolt a a spirituszt a 
kis szamovár alatt, a férfi gyönyörködve 
nézte a mint ide oda hajlik, húzódott 
utána a sárga redős uszály és konstatálta 
ismét., hogy nagyon kecses ez a magas, 
karcsú nőcske. Erőteljes és lenge.

— Tudja, hogy megint nőtt ? Ez a 
ruhája, mikor először raj'a volt, jobban 
sleppelt. , „ , ,

— Igazán ¥ Ennek örülök — felelte 
az asszony és mig forrt a viz, kis ala­
csony asztalkára nehéz csipkés térítőt bo­
rított, aztán két magas ezüsttart )s teapo- 
harat és leküldte az inast, hogy hozzon 
hamarosan egy kis üveg rumot, meg egy 
fólkiíó cukrot. Csak ináét a zsidoboltbul. 
Az esik legközelebb. Az inas röpült s 
mire a víz fölforrt s a gőz emelgette az 
ezüstfedőt, már meg is jött a holmi. Az 
asszony nagy bájjal beöntötte a teát.

Senki ne vásároljon
addig könyvet, zenemüvet, levélpapírt, vagy más hasonló czikket, míg 
előbb Aozél Henrik antiquarlumát (Piacz-u. a ref. kőtemplommal 
szemben) fel nem kereste, ahol minden e szakmába vágó czikkek 
meaé# oloeó árban kaphatók. — Tessék próbál tenni. Telefon 675.
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A sáskairtás költségei.
A miniszter végleges döntése.

Leirat Debreozen városéhoz.
Baját tudósítónktól.

Debreozen, január 4.
A sáska Hortobágyon és a szomszé­

dos határokban olyan óriási károkat oko 
zott, hogy a károsodások meggátlásara az 
eddigieknél messzebbre ható intézkedése­
ket kellett tennie a földmivelésügyi mi 
niszternek.

A marokkói sáska irtására vonatko­
zólag — mint ismeretes — törvényiavas 
latot terjesztett elő, amely, mint 1907. évi 
XXXI. cikk, az országgyűlés által elfogad­
tatott s legfelsőbb szentesítést nyert.

Az elrendelt 1906. évi helyszíni fel­
vétel folytán megállapittatott. hogy a ma­
rokkói sáska első sorban Debreozen sz. 
kir város határához tartozó Nagyhorto- 
bágyon, továbbá Hajdú vármegyéhez tar­
tozó Balmazújváros, Szoboszló, Nádudvar, 
Tiszacsege községek határában, a Jász- 
Nagy Kun-Szolnok vármegyéhez tartozó 
Kunmadarason s végül Szabolcs várme­
gyéhez tartozó Tiszapolgár község határá­
ban fordul elő. Ez az egybefüggő egysé­
ges terület körülbelül 160 000 kát. hold, a 
melyből 55 60 000 kát hold marokkói 
sáskával nagy mértékben volt fertőzve. 
Kisebb fertőzés volt Heves vármegyében, 
Kápolnán és Feldebrön.

Az irtást tekintettel a nagy terü­
letre, régi módon ciprusi sövénnyel nem 
lehetett folytatni, mert ahhoz naponkint 
legalább 3Ö 000 napszámos és 25—30 napi 
munkaidőt számítva 2.5—3 millió korona 
költség lett volna szükséges. Ez oknál 
fogva elrendelte a födmivelésügvi mi­
niszter, bogy az irtás a már 1906 ban 
kisebb számban basz? á t és bevált sáska 
irtógóppel történjék. E gépek az irtás ide­
jéig elkészültek és belülük 90 Nagyhorto 
bágyon, 65 Balmazújvároson, 48 Nedűd 
varon és Szoboszlón, 72 Tiszacsegén és 
Tiszapolgáron működött. Az irtás a sáska 
elkésett kelése miatt csak május 16-án 
kezdődött meg és junius 29-ig megszakí­

tás nélkül folyt. Ezen irtás, habár munka­
közben sok újabb előre nem látott nehéz 
ségek merültek föl, (fertőzött terület rossz, 
felszántása, a kikelt sáskának eltitkolása 
és újabb 1906-ban be nem jelentett fertő­
zés ehfgrdulása) eredményesen végződött. 
A területnek legnagyobb résziét gyöke­
resen meg lehetett a sáskától tisztítani és 
a sáska aránylag csak kevés helyen oko • 
zott kárt.

A mi az irtás költségeit illeti, az ir­
táshoz idén szükséges uj gépek, összesen 
251 darab, 76 000 koronába kerültek; a 
Nagyhortobágy irtásköltsége 100 000 ko­
rona volt ; a Hajdú-, Szabolcs- és Jász- 
Nagykun Szolnok vármegyei fertőzés ir 
tása 138000 koronába került. Az irtó-sze- 
mélyzet elszállásolásához szükséges kato­
nai sátrak kölesöndija, továbbá az irtást 
vezető szakszemélyzet napidij és fuvaril­
letménye összesen 40.000 koronát tett ki 
Végre összesen 275 darab gép elhelyező 
sóre szolgáló s a Debreozenben létesített 
szin 14 500 koronába került; ezen össze 
sen 369.500 korona kiadással szemben az 
1908 ik költségvetés csak 100 000 korona 
erejéig nyújtott fedezetet. — A hiányzó 
268 500 korona fedezése tekintettel arra. 
hogy a munkálat folytatása halasztást, 
illetőleg a póthitel kieszközlésével okvet­
lenül járó késedelmet nem tűrt, akként 
történt, hogy a minisztertanács hozzájáru 
lásával 136500 korona és 14 500 korona, 
együtt 151 000 korona mint závszámadási- 
ag indokolandó tulkiadás nyer 1907. év 
ben elszámolást, míg az érdekelt törvény- 
hatóságok az irtási költségek felét, mint 
egy 120 000 koronát, a törvény érteimé 
ben megtéríteni tartozván, az államkincs­
tárt végleg legfeljebb mintegy 251000 
korona irtási költség fogja terhelni.

A mi a jövőt illeti, reményű a mi 
niszter, hogy most a helyzet könnyebb 
lesz s az említett 1907. évi XXXI t.-cz 
a!apján lépéseket te-z, hogy a sáskaügy 
és a sáska irtás állandóan akként rendez- 
tessék, hogy egyrészt az országot semmi 
váratlan meglepetés ne érje s másrészt, 
hogy az irtás köl'sége a régi előirányzat 
keretében megmaradhasson ós az 1907. 
évi rendkívüli költségeknél állandóan kis- 
sebb maradjon.

A horvát bonyodalom.
Bán változás küszöbön?

Joslpovios miniszter nyilatkozik.
— Express tudósítás. —

Budapest, jan. 4.
Rauch bárónak Wekerlével való 

újabb tanácskozása az összes politikai 
körökben annál nagyobb feltűnést kelt, 
minthogy Rauch báró nem volt jelen 
a nemzeti párt konferenciáján, melyet 
Tomasics hivott egybe és amelyen Ra- 
kodezay programmját kifejtette. Álta­
lában azt hiszik, hogy Rauch bárónak 
bánná való kineveztetése küszöbön áll, 
sőt egy reggeli lap, melynek a horvát 
ügyekről rendesen jó értesülései van­
nak, azt jelenti, hogy Wekerle minisz­
terelnök még ma, de legkésőbb hol­
nap Récsbe utazik, hogy ő felségének 
előterjesztését tegyen a horvát bán ki­
nevezésére.

Ezzel szemben Josipovics minisz­
ter, akinek a lemondásáról ma szintén 
sok szó esett, azt mondotta egy új­
ságíró elölt, hogy Rakodczay egyelőre 
(!) még nincs elejtve, és hogy Rauch 
báró az ö tudtával tárgyal Wekerlével. 
Rauch ugyanis — tette hozzá Josipo- 
vies — azt hiszi, hogy ö nemzeti pár­
tot jobban tudná tömöriteni, mint Ra­
kodczay.

Josipovics eme nyilatkozata éppen 
nem cáfolja Rakodczay távozásának 
hírét és Így valószínűséget nyer az, 
hogy Rauch kineveztetése küszö­
bön áll.

A kópviselöház tudvalevőleg január 
10 ig elnapolta magát. Első dolga lesz a 
Háznak az önálló nemzeti bank ügyében 
kiküldendő bizottság megválasz ása. A 
pártokban már most folynak a korteske-

— A rumot ellenben égetjük, — 
mondta a férfi.

Nagyon kedélyes volt a sárga tónusu 
szoba s maga a teázás annyi közvetlensé­
get kölcsönzött. Beszélgettek az utazásuk­
ról, (csodálták, hogy nem is fáradtak) az 
uj ismerősökről, megkritizálták a komulné 
legutóbbi estélyi toilettejét és sokat ne 
veitek hozzá. Nagyon meg voltak elé­
gedve. Annál kevésbbé a szobaleány, aki 
nem azért leselkedett az előszoba ajtajá­
nál, hogv érzelgős je’eneteknek ne legyen 
tanúja. Csalódott képet vágott s ajkbigy- 
gyesztve referált az inasnak :

— Semmi, éppenséggel semmi. Meg 
se csókolták egymást . . .

Azok pedig beüt, épp arról beszél­
tek, hova is helyezzék azt a kőt képet, 
amit magukkal hoztak az uj lakásba, az 
uj életbe. Egy férfi képe, festmény utáni 
reprodukció, nagy barna kép, melynek 
matt ezüstkeretet csináltatott az asszony, 
a másik meg egy leány arcképe, nagy 
rózsás kalappal : szóval a régi ideálok.

Még jó előre megbeszélték egy téli 
estén, mikor különös véletlen folytán épp

ily szokatlan tavaszi idő volt, hogy ha 
valaha megházasodnak, (persze nem mond­
ták, hogy egymással, csak gondolták) ezt 
a két képet s azt a sok szép emléket 
tiszteletben fogja tartani mind a két fél 
és dicsőítették egymásban a nagy mo 
derű intelligenciőt. Nemsokára konstatál 
.tűk, hogy ők a legelőkelőbb lények a vi­
lágon, a lelkűk synonim ős méltók egy­
máshoz.

A képeket el is helyezték. Az asz- 
szony falra akasztotta, alá kis asztalt ál­
lított, azon egy Pompeiből szerzett urna.

A férfi az övét egy külön állványra 
tette az íróasztala mellé s a mint mind­
ezzel elkészültek, a szobaleány jelentette, 
hogy terítve van.

Jól teltek a napok, sokat mulattak. 
Társaságba ugyan még nem jártak, de 
színházba annál többet, meg cigányt hall­
gatni. A férfi büszke volt, hogy furorét 
csinál az asszony, s azon is mulattak, 
hogy mindenütt bárátnójának nézik.

Egy délután hazajövef, a férfi szo­
kása ellenére az asszony szobájába lépett 
az előszobából. Csodálkozott, hogy nem

találja az asszonyt ott a nagy jeges­
medvebőrön,"japán izlősü selyemruhájában, 
olvasva, mint rendesen.

Virágillat csapta meg, ingerlő édes, 
orgona illat. Körülnézett. A pompeji ur­
nában egy nagy csomó orgona hivalko­
dott, halványlila bolyhos orgona bugák, a 
képnek, az ideálnak fölajánlva.

— Ezt még sohsa tette az asz- 
szony . . .

A férfi beharapta az ajkát, valami 
fojtogatta, megingott, odalépett, össze- 
szoritotta az öklét, lesújtott a pemneji 
vázára. A nagy nehéz virágok szót hul­
lottak, buggogva kiömlött a viz. Erre a 
zajra megrázkódot-t és ment a szobája 
felé. Az orgonaillat követte s mintha on­
nan is áradt volna ki, a szivébe markolt, 
föl szeretett volna ordítani.

Akkor a szobájában valami ‘‘nhársó- 
get látott s hogy szeme jobban hozzá­
szokott a félhomályhoz, distingválta a 
foltokat, ott a másik csomó orgonavirág, 
fehér, meg az ő szobájában a másik képe 
előtt mellette alázkodva, megnemesedve 
mcgdicsőülve zokogott. z asszony.

Aki nem akar fázni! az menjen a mm Lajo. rőfös ős divat Versenyáru
házába Csapó utoza 23. szám, hol női, férfi és gyermek trikók, haris­
nyák, bai ebetek, szőrme boák miadenkivitelben túlzsúfolt raktár miatt 
meglepő olcsón lesznek eladva. Tubát mind mkinek saját érdeke, hogy 
áruraktáramat megtekintse, mert, kevés pénzzel sokat lehet vásárolni. Úrlásl alkilmlvétilsk
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halottakat nem anyakönyvelteti el sem a 
temetésre vonatkozólag végzést nem küld 
h zzá s e miatt a temetés sokszor halo­
gatást szenved.

Körper tanácsnok jelenti, hogy a 
rendőrség a tanácstól erre vonatkozolag 
kapott utasítást.

Kalmár dr. javasolja, hogy a holt­
testek ^ átszállítását a kórházba többé no 
engedjék meg, hanem emberileg kopor 
sóba temessék el.

Az elnök javaslatára kimondja a bi­
zottság, hogy a tanácsot keressék a bajok 
orvoslása végett s javasolják, hogy a holt­
testeket külön koporsóban temessék el.

Az elnök ezután megemlékezett a 
kórházi gondnok által a szegény betegek 
számára rendezett karácsonyi ünnepélyrő;. 
Ezzel az ülés végződött.

dések erre a bizottsági tagságra nézve.
Mint értesülünk, a bizottság elnöke Holló 
Lajos lesz, akitől a bizottság kiküldésé­
nek az eszméje ered.

A közkórház ügyei.
A kórházi bizottság ülése.

— Saját tadÓBÍtónktól. —
Debreezen, január 4

A kórházi bizottság ma délután 
ülést tartott a városházán. Néhány fon 
tos ügy szerepelt az ülés tárgysorozatán, 
így a vászonnemüek szállítása, holttestek 
eltemetése stb. ügyek.

A bizottság a következő javaslatokat 
tette a tanácsnak :

Jelen voltak: Körner tanácsnok el 
nöklete alatt a bizottság tagjai.

A kórMsd szállítás ügye.
A miniszter leiratban közli a tanács­

osai, hogy a Kardos László fehérnemű 
szállító céggel kötött szerződést nem hagyta 
jóvá a kórházi bizottság által megszava­
zott 30%" os áremelés miatt. Uhsitja ezért 
a miniszter a tanácsot, hogy árlejtést Írja 
nak ki a kórházban szükséges fehérne- 
müek szállítására.

Dr. Tóth jegyző felolvassa a kór­
házi gondnok javaslatát az ügyre vonat­
kozólag, mely ajánlja a kórházi bizottság­
nak, hogy a miniszteri utasítás éneimé­
ben Írjanak ki árlejtést a fehér ?mü szál­
lításra. Továbbá felhívja a bizottság 
figyelmét arra a körülményre, hogy az 
eddig szállított lenvászon fehérnomüek a 
mo ásban igen hamar romlanak s ezért 
sokkal alkalmasabb volna, ha a kórház­
nak félpamut fehérnemüeket szereznének 
be így sokkal könyebben lehet elérni a 
kívánt célt, hogy mennél több fehérnemű 
álljon rendelkezésre s igy mennél több­
ször lehessen azokat cserélni.

Kalmár dr. javasolja, hogy ne kös­
sék magukat a lenvászon fehérneműkhez.

Körner tanácsnok szerint a helybeli 
kereskedő cégektől mintákat kell kérni a 
különböző anyagokból s azokat szakér'ők- 
kel kell megbiraltatni.

Tüdős Kálmán dr. : Csatlakozik Kör 
ner tanácsnok indítványához azzal a mó­
dosítással, hogy a mintákat a legjobb mi­
nőségű és elsőrendű anyagból kérjék.

A bizottság ezután többek hozzászó­
lásával elfogadta az elnök javasltát.

Kisebb ügyek.
Horváth Gusztáv kórházi szolga 

kérvényt intézett a kórházi bizottsághoz, 
melyben kéri, hogy mint a város más 
alkalmazottai ő is nyugdíjban részesül­
jön. A bizottság javasolja a kérés telje 
sitését.

Viski kórházi gondnok bejelenti, 
hogy Dankó temetés rendező az iránt fo 
lyamodik a bizottsághoz, hogy a bábuké- 
pezdenél a 9 hónapra született apró ha 
loilakat külön temesse el a város a régi 
szokástól eltérőieg, mely szerint a kis 
halottakat más kórházi halottakkal egy 
sirba tették.

A bábaképezdóbői és a lelencházból 
egy kis Iá iában hozzák át a közkórház 
halottas kamrájába a halott csecsemőket, 
ki igy történik ragályos betegségekből 
eredő haláleseteknél.

Bejelenti aztán a gondnok, hogy a 
rendezés az általa a kórházba beszállított

Törlesztéses kölcsönöket

Távollevő hadkötelesek
Szökevényeknek minősítettnek.

— Saját tudósítónktól —

Debreczen, jan. 4.
A hadkötelesek összeírása alkal­

mával megállapittatott, hogy az alább 
felsorolt egyének mindezideig nem je­
lentkeztek, tehát ezek mint teljesen is­
meretlen hadköt, lesek tartatnak nyil­
ván s feltalálásuk esetén — ha elma­
radásukat elfogadható indokokkal iga­
zolni ne n tudják — a védtörvény 35. 
§. alapján szigorúan meg fognak bűn­
tetteim.

A katonai ügyosztály ennélfogva 
a szülőket és k resztszülőket, továbbá 
a rokonokat s a közönséget, hogy ha 
ezen hadkötelesek hollétéről, vagy eset­
leges elhalálozásáról tudomással bírná­
nak, azt a katonai és illetőségi ügy­
osztálynál (Városház emelet 19. szám.) 
bejelenteni szíveskedjenek.

A távollevők névsora a következő : 
Bagi Sándor, anyja Zsupánná. Bodnár 
Imre. szülei András. Bíró Zsuzsáim» Fried 
Móricz, szülei Simon, Brüder Fáni FütOp 
Sándor, szülei Jakab, Sciwarcz Janka 
Fekete Sándor, szülei József, Kocsis Ju- 
1-árma. Geiuer Ignáoz szűrni Dávid, Kacz 
Johanna. Gilüioz Viktor, anyja Mária. Je­
remiás István, anyja L dia, Klein József, 
szülei Adolf, Herczeg Eszter. Klein Mó­
ricz, szülei Samu, Vachter Betti. Kapros 
András, szülei András, Nagy Jul árma.

Kcicsai Szilagyi Lajos, anyja Ker- 
csai Janosné, Szilágyi Sára. Laurik Mi­
hály, anyja Zsófia. Márton Mihály szülei 
István, Jeges Juliánná. Nagy Miklós, szü­
lei Imre, Debreozeni Mária. Nagy József, 
anyja Ér? sóbet Reichel Adolf, szülei Adolf, 
Dragus Teréz. Simon Zoltán, szülei Ist­
ván, Tóth Má.ia. Szilágyi István, szülei 
István, Bundi Zsuzsanna. Takács J zsef, 
anyja Julianna. Tóth József, anyja Erzsó 
bet. Utmn István, szülei Marton, Sieer 
Mána Varga Gyula, szülei Marton, Móré 
Mária. Virág / ndrás, szülei András, Ju 
hász Maria Weisz Pál, szülei Sámuel, 
Löblovics Hermina. Varga Károly, szülei 
János, Varga Laura. Gyürke Imre, anyja 
Juliánná. Ónodi Sándor, szülei Sándor, H 
Kovács Sára.

Magyarok pusztulása 
Amerikában.

Borzalmas bányt^robbanás.
— Távirati tudósítás. —

Budapest, jan. 4.
A Budapesti Hírlap rendkívül ér­

dekes tudomást kapott Newyorkból a 
Jakabscreeki bányarobbanasról a mely­
nél igen sok magyar munkás elpusz­
tult. A névszerint felsorolt munkáso­
kon kívül, akiknek száma 30. Élpusz­
tult még 30 vármegyei német, 25 tót 
és 50 ruthén munkás. A bánya a ieg- 
gázosabb bányák egyike s a szeren­
csétlenség napjának reggelén figyel­
meztették a bányatársaság vezető em­
bereit a veszedelemre, de azok rém­
látásoknak minősítettek a bányászok 
aggodalmait.

A robbanás délelőtt 11 és fél 
órakor történt és ereje oly nagy volt, 
hogy a bányatelep összes ablakai csö­
römpölve hullottak a földre, sok ház 
meg is rongálódott s maga a bánya 
szempillantás alatt romhalmazzá lett.

Szemtanú elbeszélése.
Egyik szemtanú L nnaugh igy írja 

le a bányaszertmc-ióüeasőget; „Éppen le­
szállóban voltam a bánya melyéből, mi­
kor egyszerre csak iszonyú morajt hallot­
tam az iszom u légnyomás a földhöz vá­
gott és lángok jutottak át a testemen. 
Mindez pillanatig tariott. Újra elsötétült 
s elült minden zaj. Fultápászkodtam és 
hosszú kínlódás után kimásztam a bá> 
nyábóll

A bányaszerencsétlenség hírére asz- 
szonyok, gyermekek százan és százan ro­
hantak a bánya feló. Meginditóobnál-mog • 
iuditóbb jelenetek kergették egymást.

Kipusztult negyed.
De nem is csoda. Nincs Jacobs Creo- 

ken olyan ház, melynek ne volna egy 
vagy több halottja. Van olyan ház is, 
mely házanépestöl kipusz'ult. Elképzel­
hetjük, hogy véreink között milyen dús 
aratása volt a ha álnak, amikor az egész 
tel. pen mmd issza c^ak két magyar férfi 
maradt, a vizsolyi ill. Já vorszky Mihály 
és a somodi ill. Erős Bertalan.

Ahová az ember tekintete esik, ke­
zeiket tördelő, jajgató magyar asszonyo­
kat és sirdogáló gyermekeket, látunk! A 
rémületet csak fokozza, hogy eddig mind­
össze csak tizenöt ember hulláját hozhat­
ták ki a bányából s ez a tizenöt hulla 
is oly borzalmasan össze volt égve, a leg­
többnek a feje, lába, karja, orra hiány­
zott, hogy föii-m rni köziünk idáig még 
egyetlen egyet ,-em lehetett. — Nagy 
bt*j az, — hogy a mentést folytatni 
nem lehet. Á banya tnaga egy romhal­
maz. s romhalmaz elitik«rnasa is renge­
teg időbe kerül s a n öntési munkálatokat 
egészen, lehetetlenné teszi az a tény, hogy 
a bányából oly erős gáz ömlik, mely az 
embert pillanatok alatt leveri a lábáról.
Kártérítés az áldozatok családjának.

A szerencsétlenség nagyságáitól ma 
még nem alkothatunk tiszta képet. Bizo­
nyos az, hogy az amerikai magyar özve.

olcsó kámatra, földbirtokokra ős házakra a legelőnyö­
sebb félté telak mellett igen rövid idő alatt tisz kozol. 
Dr.igáub kamatú meglevő kölcsönöket Olcsóbora cserél az 
Ingatlan és földhitel forgalmi fatözet öroszman és Man- 
del Debreozen, Hunyadt-u. 17, sz. Felvilágosítást díjmentesen id.
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gyek óa árvák száma tetemesen megsza- 
porodott. Az özvegyek és árvák fölsegé- 
lye éséro a mentő akció több irányban 
megindult. Maga az amerikai közvéle 
mény is megmozdult. Már is tekintélyes 
összeget adott az árvák fölsegitésére és 
egyértelműig követeli, hogy a bányatár 
raságott kötelezzék arra, hogy az elpusz­
tultak hozzátartozóit kártalanítsa.

Holttest a szekrényben.
Oda akasztotta fel magát.

— Saját tudósítónktól. —
Debreczen, jan. 4.

Hajdúböszörményben, mint azt a 
Debreczeni Független Újság tegnapi 
számában jelezte, Nyakas Miklósné 
Kiss Róza felakasztotta magát. A hul­
lát tegnap már Hajdúböszörményben 
fel is boncolták és el is temették.

A lefolytatott vizsgálata halál kö­
rülményeiről és módozatairól azonban 
nagyon érdekes adatokat derített ki. 
Megállapította, hogy az asszony a ru­
hás szekrénybe először bezárkózott, 
azután pedig felakasztotta magát.

Az öngyilkosság a kora reggeli 
órákban történt és csak a késő esti 
órákban történt. Ekkor is a véletlen 
vezette hozzátartozóit a hulla felfede­
zéséhez. Nagy meglepetésükre a ruha 
helyett Nyakas Miklősnét találták ott 
felakasztva, Levelet, amelyben halálba 
vágyásának okát megírta volna, a ha­
tósági vizsgálat sem talált.

végző rendőrfogalmazó a vigyázz állásba gZÖRéS A, RöZRÓrllÍZRÓl.
helyezkedő Kupsétől. , __

— Azért jelentem alásan, mert bán­
totta az önérzetem, hogy az a kalauz po­
fon vágott. Katonának éreztem magam 
ts mm akartam hagyni a becsületemben 
gázolni.

— Tehát beismeri a tettét 
— Be. mert úgy voltI — Bár na­

gyobbat üthettem volna
Ezzel a valla*ás véget ért és az ön­

érzetes honvéd ellen hatósági ember töt- 
leges bántalmazása óimén majd a szat­
mári kir. ügyészség emel vádat.

Egy pofon története.
Nagybányától Debreozenig.

Infanleriszt Kupéé.
— Saját tudósítónktól. —

Debreczen, január 4.
A debreczeni rendőrség bűnügyi osz­

tályát tegnap egy mm a ságus eset foglal 
koztatta. Égy pofon körűi folyt a szigorú 
hatósági vizsgálat, amelyet egy vasúti 
kalauz kapott Kupse Ábrahámtól, aki je­
lenleg a harmadik honvédgyalog*zrednél 
szolgál, mint közvitéz.

Piros cédulával a kalapjánál, hangos 
nóta szó mellett szállott fel Kupse Ábra­
hám Nagy Banyán a Szatmár felé induló 
vonatra, hogy azon keresztül Dabreczenbe 
utazzék, ahol már várja a kemény pries. 
Pálinkától nehéz volt a feje és atnár 
mozgó vonat lépcsőjére kiállott. Ezt látva 
a kalauz megfogta az életveszedelemben 
levő embert és be dobta a kinyitott aj- 
ión a kocsi belsejébe, hogy ez a padok 
alá esett.

Egyéb sem kellett az újdonsült ka­
tonának, feltápászkodott a poros kupé pa­
dozatáról és a kalauzt néhányszor pofon­
vágta Ez azonban ebben az alakjában 
nem volt elintézve és feljelentette az ese­
tet felettes hatóságánál. A szatmári kir. 
ügyészség a debreczeni üzletvezetőség 
megkeresésére elrendelte a vizsgálatot és 
az itt szolgáló Kupse kihallgatása végett 
megkereste a rendőrséget.

A debreczeni bűnügyi osztály tegnap 
hallgatta ki a verekedő közvitózt, aki már 
a 8-ik honvédgyalogezred egyenruhájában 
jelent meg a rendőrségnél.

— Hát aztán mért vágta pofon az 
m. á. v. kalauzt — kérdezte a kihallgatást

Lövöldöző adós.
Hét lövés 20 koronáért

Hajduhadház szenzációja.
— Saját tudósítónktól. —

Debreczen, január 4.
Régi dolog, hogy hitelezőnek lenni 

nem jó. És hogy mindenki tudja, igen 
kevesen vannak az emberek között 
olyanok, akik a hiteleiöi címmel járó 
gyönyöröket szívesen vindikálnak ma­
guknak. Az adós vagy hanyag, szűk­
szavú előkelőséggel, vagy rendesen 
igen szép szavakkal kér kölcsön, de 
akár egyik, aká másik fajtájú legyen 
is, nem szeret fizetni, sőt nem a leg- 
szivélyesebb szavakkal utasítja cl a 
hitelezőt. De vannak még más fajta 
adósok is, akik esetleg elveszik a pén­
zét kérő hitelezőjüket, sőt hogy még 
ennél is vannak küiömb legények, azt 
Madar Sándor esete igen élénken il- 
lusztiálja.

Madar Sándor a Hajduhadház te­
rületén levő ugynevezet. „Dugó“ csár­
dában lakik. Tanyai szomszédja Barta 
Gábor földmives. A két ember igen jo 
barátságban élt egymással egészen *d- 
dig, mig meg nem zavarta közöttük az 
összhangot az, hogy Barta 20 koronát 
kölcsönkért Madártól. — Madar adott 
neki szoros határidőre, a mull év de­
cember 25 éré.

A terminus eltelt, de Barta nem 
fizetett, hanem kerülte a találkozást 
Madarral, Ez utoljára megunta a dol­
got és 30-án átment Barta lakására, 
de ez becsukta az orra előtt az 
ajtót.

Madar dörömbözött, de Barta nem 
nyitotta ki az ajtót, hanem megmondta 
Madarnak, hogy nem fizet, s ha rög­
tön el nem takarodik lelövi. Madar 
nem vette komolyan a fenyegetést, — 
azonban egy az ablakon kilőtt revol­
ver golyó mindjárt meggyőzte és el­
ment Barta még hatszor utána lőtt, 
a melyek közül az utolsó a fején ta­
lálta Madart, lehorzsolta róla a fejbőrt.

Madar azonnal a csendörségre 
ment, ahol jelentést tett. A csendőrök 
kihallgatták Bartát, ki azzal védekezett, 
hogy Madar azt mondta neki, hogy rá­
gyújtja a házat, ha ki nem nyitja az 
ajtót és hogy ő a maga részéröl nem 
akarta Madart meglőni, csak ijeszteni 
akarta.

A festett élet áldozata.

Keresi a rendőrség.
— Saját tudósítónktól. —

Debreczen, jan. 4.
A Dobreczenhez címezett sörcsarnok 

téli kertjében a hetes huszárok és a 61 es 
bakák a múlt vasárnap alapos verekedést 
rögtönöztek. Á verekedő katonák társasá­
gában a többek között ott mulatozott a 
testeit élet egyik fonnyadt teremtése Kirb 
Gizella is A rendet csináló hatósági em­
berek az éjszaka titkos látogatóját és ro- 
botosát természetesen fülön csípték.

A bűnügyi osztálynál dr. Komlóssy 
Pál rendőrfogalmazó vette vizsgálat alá 
az ügyet és mert úgy találta, h^gy Kirch 
Gizella már a város területéi ől ki van 
tiltva, harminc napra elítélte. A leány 
meg is kezdte a büntetését, de eközben 
egyik orvosi vizsgálat a közkórházba 
utalta.

A könnyelmű élet lánya azonban 
nem tudta megszokni a kórház levegőjét 
és tegnap egy vigyázatlan pillanatban el­
szökött a közkórházból. Az eltűnésről a 
közkórház gondnoksága értesítette a ren­
dőrséget, amely a lány körözését elren­
delte. Valószínű, hogy az éjszaka pillan­
gója hamarosan meg fog kerülni.

Műsor :
Vasárnap d. u. Vig özvegy Operette.
Vasárnap este Casanova Operette kis 

bérlet.
Hétfő Hamlet tragédia Bakó László 

a nemzeti színház tagja, e ső vendég fel­
lépte. Á.

— Casanova. Ma este ritka élve­
zetes előadásban lesz része közönségünk­
nek. Ez idényben először kerül színre 
Casanova a gyönyörű zenéjü kedves Ope­
rette a női főszerepeket Zik' és Lá­
nyai Piroska adják, Casanova Horváth 
Kálmán lesz. Az előadás érdekességét 
emelni fogja a két kis Wilso i leány tánca, 
kik már most is kész balét táncosnő«.

— Bakó László a neu rí; ^zinház 
művésze jövő héten három estén át fog 
vendégszerepelni színházunkban. Mind­
három este bérletben rendes helyárakkaí 
lesznek az előadások megtartva. Hétfőn a 
bérletben Hamlet, kedden B. bérletben Em­
ber tragédiájában Ádámot, szerdán C. 
bérletben Ármány és szerelemben Ferdi- 
nándot adja.

Gázmérgezés áldozata.
Halálos szerencsétlenség.

— Saját tudósítónktól. —
Debreczen, jan. 4.

Hajdúböszörménynek ismét szén 
zációja van. Nap-nap után esik ott 
meg valami rablás, betörés, tűz vagy 
szerencsétlenség. Tegnap is áldozata 
lett könnyelműségének egy öreg bö­
szörményi földmives. Alvás közben 
széngáz mérgezés következtében meg­
halt, anélkül hogy valaki segíthetett 
volna rajta.



1908, január 5.

Oláh Mihály áldozata a széngáz 
mérgezésnek. 67 éves ember volt már. 
Családja nem volt. Feleségét pár év 
előtt temette el.

A magános öreg ember csende­
sen élt otthon, minden változás nél­
kül, hacsak öreg társai meg nem lá­
togatták néha-néha. így volt ez teg­
napelőtt is. Két öreg barátja volt az 
öreg Oláhnál. Este fél 10 órakor azok 
eltávoztak s magára hagyták az öreg 
embert.

Oláh lefeküdt és mivel a kályhá­
ban még sok volt a parázs, elreteszelte 
a kályha mindkét ajtaját, nem is gon­
dolva arra, hogy annak halálos követ­
kezménye lesz.

A kályhából kitőduló mérges gáz 
megölte a szegény embert.

Holtan, megdermedt testtel talál­
ták meg a házbeliek Oláh Mihályt reg­
gelre, amikor már minden segítség 
hiábavaló volt.

A szerencsétlenségről táviratilag 
jelentést tettek a debreczeni ügyész­
ségnek, mely a vizsgálat megindítását 
elrendelte.

ujDOMMeei.
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—- Lapunk legközelebbi száma 
a közbeeső ünnep miatt szerdán reg 
gél fcg megjelenni.

— Vasárnapi istentiszteletek
Ma vasárnap a református templomokban 
az istentiszteletek a következő sorrendben 
tartatnak meg : A nagytemplomban pré­
dikál Szarka Boldizsár segéd lelkész, a 
kőtemplomban Létai Menyhért, sef*Äd tel 
kész, a Kossuth utcai templomban K Tóth 
Kálmán lelkész, az ispotály temp’omban 
Szele Gvfirey lelkész, a Csapókért! ima- 
házban Kovács János népiskolai felügyelő, 
a Homokkertben Bán István főiskola’" kzp- 
m’or és a városi szegényházban Hajdú 
Zsigmond püspöki titkár.

Az ásost. bitv. evang. templomban : 
vasárnap ti e 10 órakor Materny Lajos 
főesperes prédikál. Vizkereszt napján, hét­
főn d. e. 10 órakor Materny Lajos főos 
peres végzi az istentiszteletet.

Istentiszteletek a pör. katb. kápol­
nában, ma karácsony előtti vasárnapon 6 
órakor reggeli istentisztelet,; délelőtt 9 
érakor szent mise ; délután 3 órakor ve­
csernye ; 4 órakor rózsatüzér áj tatosság.

— Az állandó választmány 
ülése A vármegyei állandó választmány 
e hó 13-án délelőtt ülést tart.

— A gör. kath karácsony, Jan. 
7-én, az ünnep első napján éjfélkor az 
Ur Jézus születésének emlékezete, dél­
előtt 9 órakor szent mise, amelyen az 
ünnepi, sz. beszédet mondja Pápay Lajos, 
b újvárosi plébános, délután 3 órakor 
vecsernye, mely alatt Papp János lelkész 
prédikál, utánna szent olvasó ájtatosság, 
január 8-án, az ünnep második napján 6 
órakor reggeli istentisztelet, délelőtt 9 
órakor szent mise, mely alatt dr. Kovács 
István róm. kath. s. lelkész prédikál, dél­
után 3 órakor vecsernye, 4 órakor rózsa- 
füzér ájtatosság. Január 9-én, az ünnep 
harmadik napján az istentiszte'etek sor-l 
rendje ugyanolyan, mint a második napon. ’

— Áthelyezett állatorvos Hosszú 
Vazul állatorvosi a miniszter Pozsonyba 
helyezte át.

— Óriási hidegek. Ma délután is­
mét óriási hideg köszöntött be. Az igazi 
tél — kellemetlen szól nélkül — bekö­
szöntött. De nemcsak nálunk van ez így, 
hanem az egész országban és a külföl­
dön. A hidegeket a következő táviratok 
jelentik : Csehország minden részéből ér­
keznek jelentések fagy által okozott ká­
ról. A síkságon a hőmérséklet 20 fokra 
szállott le. Városokban 22 fokot mutat a 
hőmérő. Csehország és Morvaország ha­
tárán 32 foknyi hideget jegyeztek fel. Az 
összes folyók meg az Liba és Moldova 
is kemény jégréteggel vannak "takarva 
Fiumóben a hideg tegnap nagy mérték­
ben növekedett, a hőmérő 5 fokot mutat. 
A Varsoben hóvihar dühöng. Bécsújhe­
lyen a hőmérő 17 fokra sülyedt. A ma­
gyarországi vonatok még mindig késés­
sel érkeznek. Az ürválasztónál a 
20 fokra sülyedt,

— Uj tiszteletbeli aljegyző. A 
főispán Szabó Elek közigazgatási gyakor­
nokot vármegyei tiszteletbeli eljegyzővé 
nevezte ki.

— Az uj Csanádi püspök
Budapesti tudósítónk táviratozza, hogy 
a Dessewffy Sándor elhalálozásával 
megüresedett Csanádi püspöki széket 
jő helyről jövö hir szerint — Cser- 
noch János országos képviselővel töl­
tik be.

— Elmaradó hangverseny. A
tüdőbeteg szanatórium javára, ma dél­
utánra h;rdetett müvészhangverseny közbe­
jött akadályok folytán bizonytalan időre 
elhalasztatott.

— A város a görög kathoHkus 
egyháznak. A város a görög katbolibus 
egyházak támogatásképen iskola építőéi 
célokra 90^0 Vnrooát u^a1!, ki

— 1908. évi esküdtek. Az
1908. évi rendes és pőtesküdtek név­
sora már készen van. A lajstromban 
360 rendes és 100 pótesküdt, akiket 
kisorsoltak, van felvéve.

— Villany világítás az Eldorádó 
estélyen. A tanács megengedte a Jóté­
kony NőegyletneV, hogy az e hó 11-én 
rendezendő Eldorádó estélyen a Bika 
helyiségeit a Ganz cég által villanyfény­
nyel világítsák ki.

— A Petőfi dalkör estélye Fé­
nyesen sikerült, mulatságot rendezett teg 
nap este a Petőfi dalkör a Bika szálloda 
dísztermében. A mulatság hangversenvnvel 
kezdődött. Az estélvt Magvari testvérek 
hires zenekara nyitotta meg Utána a 
dalkör éneknlt egv ig»n szép magyar dali, 
mely után Báthori Marosa a színházláto­
gató közönség kedvenaze szavalt óriási 
tetszés mellett. A dalkör énekszáma után 
egv sereg kedves, szép csinos urüeánvok 
lejtette a regdkivül megkapó fátyoltáncot. 
A műsor befejezése után tea és sonka 
felszo'pálás volt. melyet aztán derűs, jó 
hangulat mellett reggelig tartó tánc kö­
vetett. Az első négyest 200 pár táncolta. 
Ä mulatságon igen sokan voltak jelen.

— Köszönet Reich Jakab ur, a 
Széchényi szálló és ingven villamos szín­
ház tulajdonosa a mentők részére Szil­
veszter éjje'én 23 kor. 54 fillért gyűjtött. 
Ez összeget hozzám juttatta a mai napon, 
melyet ón a mentőegyesületnek átadtam. 
Ugyancsak átadtam a Weiohinger Károly

ur által 40, és Erős Jakab ur által hoz­
zám juttatott 60 koronát. Ezen adományo­
kért a mentőegyesület nevében hálás kö­
szönetéinél nyilvánitom. Grósz Nagy Fe- 
renaz, a mentőpgypRül6t pénztárnoka.

— Gazdáé* bál A gazd. Akadémia 
hallgatói által f. hó 16. án az Arany Bika 
helyiségeiben rpndezendő bál eltikószüle- 
tei már befejezést nyertek. Részint a bál­
anyák és védnökök egyéniségei, részint 
pedig az az évről-évre ismétlődő közked­
veltség párosultam a rendezőség buzgal­
mával biztosítják e bálnak fényét és si­
kerét, bátran állíthatjuk, hogy az idei 
szezon legfényesebb mulatsága lesz ez, 
melyen úgy városunk, mint a vidék elő­
kelő családjai fognak egymásnak találko­
zást adni. A bálanvai méltóságot Wesz- 
prómy Zoltánná Rickl Antalné és Sztan- 
kovies Jánosné úrasszonyok vállalták el, 
míg a védnöki tisztet Woszprémy Zoltán 
főispán, Rick Antal földbirtokos és Sztan- 
kovics János gazd. akad. igazgató urak 
fogadták el. Páholy jegyek Donogáu és 
Somossy urak üzletében jegyezhetők elő, 
míg a csa’ád és személy jegyi k Molnár 
Ferenez és Antalfy József urak üzletében 
kaphatók.

— Ellopott talicska. Sasvári Já­
nos 2 ős számú hordár talicskáját tegnap 
a Széchénvi-utoa sarkáról ellopták. A rend­
őrség a tolvajt keresi.

— A Jogász éa Tisztviselőkor 
vigalmi bizottsága Kölcsey Sándor kir. 
táblai biró elnöklete alatt megalakult. A 
bizottság minden előkészületet megtett, 
hogy a február 8-án tartandó táncestély 
fényesen sikerüljön. A bizottság buzgó 
elnöke — kinek neve és szeretetreméltó 
egyénisége a sikernek legfőbb biztosítéka 
— társadalmunk szine javának sőt Szat- 
mármegye előkelőségének Ígéretét bírja a 
megjelenésre. Különös°n a táncos fiatal­
ság lesz nagy számmal képviselve s így 
e táncestély az előjelekből Ítélve a far­
sang legsikerültebb mulatsága lesz. A 
páholvok nagy része már elő van jegyezve 
a bizottségí ieervz«knél.

— A Tímár ifjúság bálja folyó 
hó 18 án lesz a Bika dísztermében. Áz 
ifjúság mindent elkövet az est sikere ér­
dekében. a hölgyeknek ugyanis díszes 
táncrenddel kedveskedő, s mint a múlt­
ban ugv most is kitűnő italokkal látja el 
vendégeit Belépti dij tetszés szerint. Az 
estén Kis« RAla zenekara játszik.

— Meghaltak A debreczeni állami 
aovakönvvi hivatalban a tegnam nap folya­
mán a következő halálozásokat jelentették 
be : Nagy Gábomé ev. ref. 57 év^s, Szabó 
Sándornó ev. ref 62 éves. Csirkés Ju­
liánná ev. ref 15 napos. Tenk Sámuelné 
ev. r°f. 62 éves, Nagy Sándor ev. ref 57 
éves Nagy Mihály g. katb. 2 éves, Seres 
Mihály r. katb. 37 éves. Futika Mártonná 
ev. r f 20 éves. Szabó Gábor ev ref 28 
éves. Tóth Péter ev. ref 63 éves, Király 
Mihály ev. ref 84 éves.

— Dr. Katona Mihály homeopata 
orvos folvó január hó 9-ón és 10 én is­
mét megtartja szokásos rendelő éráját 
Debreozenben Darabos utcza 55 szám 
alatt hol nagy számmal szokták felke­
resni a gyomor és bélhántalroakban szen­
vedők valamint a tüdőbajosok az ilyen 
fajta betegségek sikeres gyógyításáról jól 
ismert orvost,.

—- Takarékosságot gyakorol ha 
füszerszükségletét Kontsek Gézánál fe­
dezi.

— >A Divat Szelőn«-t, Magyarország
egyetlen komoly én hasznos irányú női lapját ajánl­
juk olvasóink figyelmébe. A mai súlyos gazdasági 
viszonyok között, mikor feltétlenül megköveteljük 
a c-alád minden asszonyától, hogy a dolgozó férfi 
mellé állva, a maga hárikörében szorgalmával, 
ügyességével megtakarista a nehezen szerzett fillé­
reket, teljes megnyugvással vihetjük be otthonunkba 
a Divat Szalont, melynek minden törekvése odairá-
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nyúl,’hogv » leg'a»zno»ahb formák rzze között fej tán megkereste a rendőrséget, hogy ku-
b» a’leénvnevalést és álljon támaszul a feleaég^k fassa fcj Petöf, mPl't Úgy értesült, hogy itt 
* *""■ ‘í«r°'.d".t,Ulh»: Hír™ Debrecenben.
talmas fegyvert ad
melyet mellfizni, megtagadni "gy sem lehet, hanem 
vele kiegvezni asazonvi kötelesség. Kedvet ébreszt, 
eszkfizfikét ryuit arra. hogv fiatal anyák a gyerme­
keikkel foglalkozzanak: ké-zitaék a rubá< akáikat, 
játékszereiket kézbe adhassák az olvasnivalóikat 
és rendezhessék a játékaikat. Ugyanígy foglalkozik a 
háztartás veze éaének kérdéseivel, az otthon csino­
sításával s ffiképen azokkal az otthon végezhető há 
ziaa munkákkal, melyeknek ere ménye tekintélyes 
megtakarítás. Szfir»koztatás rzéljáhfil pedig egy. a 
divatlap fogalmát tekintélyesen fölülmúló szépiro­
dalmi részt ia ad mehnek válogntott költeményeit 
kiváló Írók szolgáltatják. Szerkesztői postáját pedig, 
e női lapnál olv fontos, szin e életkérdéssé benső 
összeköttetéssé, gondviselésszerü vezetéssé feljett ro- 
v*főt. maga a szerke"z'fi: Szabóné Nogáll Janka 
intézi el, a >■ ihez igazi gyermeki szeretettel já ulnak 
hosszú évek éta hajban, gondban, tanácstalanságban 
szenvedő hive', hogy azokat folyton vigasztalja, bá­
torítsa, fe’világosítsa, a asszonyi kötelességeiben 
megerősítse. Nemes, értékes házibarát a Divat Sza­
lon, melynek kiál'itása is pazar pompával bizonyiija 
be hogy az előkelő magvar úri hölgyek kezébe való 
Előfizetési ára: égész évre 12 K., mellékle'ekkel, 
szabásúekkel, zenemüvekkel, színes nyomású ké­
pekkel egvhen. Mutatványszámot ingyen és hérment- 
ve küld a Divat Szalon kiadóhivatala Budapest, IV., 
Eskü-ut 5. sz

— Két elsőrendű támlásszék ca 
]ádi gyász miatt sürgősen eladó. Az egyik 
B. napra a másik C. napra czim a kiadó 
biva'a'ttan.

SteabA-féle pénmai Ibnlya-earappan 
a airappamofc tdcAI a Rendkívül keilen es, lágy 
ha^zása finom ihnlva-illatn s bórpuhitó hatása olvan 
hogy egyetlen külföldi szappan sem versenyezhet 
vele. Késziti Szabó Béla pipereszappangyáros Mis- 
ko'czon Darabja 80 fillérért kapható : Dehrecz.enben 
Jósa és Jéna, Ráez Herman droguistáfcnál, Márton 
Gyula, Kontsek Géza. Konisek Kornél, Benyáts tt.. 
Komlóssy L . Mentze H., Kálnai L„ Füstös D., 
üzletében. Ujfehértón Trón Gyulánál, H.-Szoboszlőn 
Kőner Bélánál

— Le késet a vonatról, vagy le 
késet volna, ha nem Kopár órásnál Hat- 
van-utczán hagyja óráját, javitatni, aki 
specialista inga- és zsebórák javításában

— Eredeti, újévi szerencse ma 
laczok és tréfás tombola nyeremény 
tárgyak Mentze áruházában Kos 
suth u. 4 szám

— Ázsiában, hatalmas nagy nép 
lakik, mely roppant birodalmában saját 
területén kifejtett ku’iurával dicsekszik 
Noha ezen népnek a cüinaiaknak sajátos 
szokásai, gyakran kigunyo'ásriak vannak 
kitéve, mindazonáltal beszédjük egészen 
lo. ikai, correkt. P. o. ha egy chinai ba 
rátjái ak az egészsége felöl tudtakozódik 
kérdezi : „Gyomrával ön meg van elé 
gedve“ ? A gyomor rendszeres működése 
nálunk az egészséggel egyöntetű és 
tekintetben nekik igazuk van, mert tény 
leg a gyomor egés-’sége az, mplytől az 
ember jó érzése függ Ép ezért legese 
kélyebb rosszullét idejekorán figyeltesse 
nek és hárittassék el. Az emésztő szervek 
rendezése, szabályozására legpompásabb a 
Doctor Rosa belzsam mely Fragner B. cs 
és kir. udvari szállító prágai gyógyszer 
tárából valók. Az a helybeli gyógyszeitá 
rakban is kapható Lásd a hirdetést,

Szfícs Lajos rendőrbiztos nyomozott 
a gazdák réme után és két napos vizs­
gál tának meg is lett az eredménye. P - 
tőt tegnap a Battyán-utcán, ahol egyik 
házban hetesnek állott, let rtóztatta és ma 
már át is ndja a kir. ügyészségnek.

Holttest a fában.
Déva, január 4. Karánsebes mellett

egy koihadt fában holttesteit találtak. A 
szerenesétlen személyazonosságát sikerűit 
megállapítani Neve Hurnicz Juon jómódú 
gazda. A gvi'ikosokut keresik.

Nincs kivándorló.
Fiume, jan. 4. Ma indult Ame- 

, rikába a Szlavónia gőzös. Érdekes,
Észtérnazy Pál párbBjft. hogy hatalmas hajó egyetlen u>ast

se vitt magával. A kivándorlás szűnő
Kállay Tamással verekedett.

— Távirati tudósítás. —
Budapest, jan. 4.

A Rákosi féle vívóteremben ma 
kardpárbajt vivőit D breczen egykori 
egvidámabb huszárhadnagya Eszter- 
lázy Pál gróf.

A Nemzet' Kaszinóban szólalko- 
zott össze barátjával Kállay Tamás 
országos képviselővel, skit provokál­
tatok. A segédek kardpárhajban álla­
podlak meg, a mely ma folyt le sze­
rencsésen.

A telek kétszer csaptak össze. Az 
első összecsapásnál mindkét fél sér­
tetlen maradt, a másodiknál Észter- 
házy Pál lapos vágást kapáit a kar­
ára. Kállayt Eszierházy a homlokán 

sehesitette meg könnyebben. A segé­
dek ezután a mérkőzést beszüntették 

párbaj után a felek nem békültek ki.

TÁVIRATOK,

fétben van.
A hadsereg tikkasztója.
München, jan. 4. Gnldsmiedst, a 

bécsi kfíp-riiki csalót, ma Bécsbe szállí­
tották, miután a kiadatási eljárást lefoly­
tatták ellene.

Eltűnt hajó.
London, jaguár 4. Hullból hetekkel 

ezelőtt, n C »nádién Pacific hajó társaság’ 
egy hajója 400 útijai indult Halifaxba. 
A hajó máig se érkezett meg. Azt hiszik 
szencsétleneég érte az utón.

Megfagyott cseléd.
Budapest, január 4. A Rózsa utcán 

az éjjel epv cselédet találtak megfagyva. 
a szerencsétlen lakás nélkül volt s úgy 
fagyott meg az u’cán.

Vasúti szerencsétlenség.
Berlin, január 4. A frankfurti yors- 

vonat a pályaudvaron kisiklott. Négy ko­
csi össszetört. Három utas súlyosan meg- 
ebesiilt

Elfogott szélhámos.
A gazdák réme.
Sii]6t tudósítónktól. —

Debreczen, január 4 
A debreczeni rendőrség pár nap óta 

nyomoz egy notórius alak után, akinek az 
a bűne, hogy gazdáit minden alkólomma, 
meglopta és azután elszökött.

A jeles firmát Pető Lászlónak hiv 
ják. Hajdúnánáson szolgált és Náduc 
varra való. Náuáson több gazdája kárára 
betöréses lopásokat követett el. Ellopott 
ezü t órákat, láncokat, ruha és más efóle 
Cikkeket. A lopás után pedig megszökött 

Á debreczeni vizsgáló bíróság a Ná 
násról érkezeit több rendbeli panasz foly

Wekerle Bécsbe utazott
Budapest, január 4. Wekerle ma 

délután Bécsbe utazott. Hir szerint 
utazása az uj horvát bán kinevezésével 
van összefüggésben. Ezt látszik iga­
zolni az, hogy Rakodczay utódát 
Rtuch Pált is magával vitte Bécsbe. 
Kormányi észről Wekerle utazása azért 
történt, hogy a kormány uj évi üd­
vözletét tolmácsolja a királynak 
mellékesen referáljon a helyzetről.

Katonai tanácskozás.
Becs, január 4. Legközelebb a ki 

rály elnöklete alatt katonai tanácskozás 
lesz, amelyen részt vesz Ferenc Ferdinánd 
trónörökös is. A tanácskozás az ujonclét- 
szám emelése körül fog forogni.

Panamázó miniszterelnök.
Belgrad, jan. 4. A szerb képvi­

selők panamázással vádolják a kor­
mány elnökét. Panamáit azzal követte 
el, hogy költségekbe verte az országot 
egy vasút engedélyezésével. A vasút 
vonal az ö birtokán megy át s drága 
pénzen kisajátította földjeit az ál 
lamrnal.

A csernovai zendülés.
Rózsahegy, január 4. A osemovai 

zendülés ügyében a vizsgálatot befejezték. 
A főtárgyalás februárban lesz.

Gyilkossággal vádolt férj.
Fehérgyarmat, jan. 4. Két év 

előtt eltűnt a községből Klein József 
szabó. Ma a csendőrségen jelentést 
tett egy Gyulán Jánosné nevű asszony 
s feljelentette a férjét, hogy ö ölte 
meg Kicint. A gyilkos férjnél megta­
láltak Klein óráját.

REGEKY-OS ARISOK. 
Küzdelem a becsületért.
69. Bűnügyi regény.

— Meg; ámbár ez a legelső mulat­
ság, amelyben voltam, mióta utóljára lát- 
lam önt. De azért meg vagyok elégedve; 
sőt: — sohasem voltam életemben ilyen 
buldog, mint most.

— S mit mivel, hogyan és mivel 
üti agyon idejét ebbm a fö di paradi­
csomban.

— Sétálgatunk, olvasunk, dolgozunk, 
minden este megöntözzük a virágokat: 
— nem elég ez ?

— Az igaz, hogy a boldogság fo­
galma nagyon különböző, á francia bol­
dog, ha torkig eheti magát lúd máj-pásté­
tommal ; a magyar paraszt a királylyal 
« m cserélne, ha kövér sonkával jóllakott ■ 
ön pedig beéri azzal, hogy nyári esténként 
virágokat öntöz.

— Hát ön ? — kérdeztem moso­
lyogva, — hát ön mikor boldog ?

— Például most, — hogy önnel ta­
lálkoztam . . . Féléve vagyok itt és egyet- 
len-egyszer sem találkoztam önnel.

— Nem, mert én nem járok sehová. 
Nem is ismerek senkit a környéken.

(Folytatása következik.)

Terménytőzsde.
fichVMOE K. debreczeni bizományos távirati jelentése

Budapest, 1908 január 4.
Készáru 10-15 olcsóbb, határidők nagyon 

lanyhák. OJ
1907. októberi búza , 10 44—45
1808. áprilisi UUZÄ . 12 74.-76
Í907. OKiüüeri rom , , , . 9.18 —U

őp'Hisi rozs . . 11.37. 38
1907. októberi zab , ,

áprilisi zab................... . . 8 23.-24
1908. <«iá|U8i tengeri . . . . 7.12. 13i tj07. jnltngi
1907. augus tusi . . ,
19^8. augusztus! rsnete .
1907. szeptemberi tengeri , . •—-----
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divatos arany nyaklánc*
szívvel

a legjatányosabb árban

Halász Nándor
ékcseréssnél

DEBRECZEN, Piaoz u. 24. szám.

DEBRBCZEM FÜGGETLEN DJ6= ÁG

Legszebb 1 Legjobb I Legdivatosabb
Glacé-, svéd- és szarvasbér

kezty Qk.
Saját készitményü sérvkötők, 
haskötők, suspensorok. •><$»

fiiimml görcsér harisnyák.
Valódi franczia és amerikai 
gurum i különlegességek

Schau Sándor
kszíyü-, kötszer- és orvosi müszartáráhaa

Debreczen, Piaoz-utoza 12.
(Sfcenczinger hás.)

Az „Angol Bant“
a haiatlábot leszállította!

g pénzviszonyoh javultah!

Telefon aiO. Telefon eiO.
Földes és Vajnep

elektrotechnikai vállalata 
Debreczen nagytraflk udvar.

Legolcsóbban és szakszerűen ké­
szítenek villamos vVágitás i s erőátviteli 
berendezéseket, há?.l és magán telefo­
nok, n\ a'ycsengők berendezését és 
ki rí at tartását, villany-, benzin- hőlég 
és nyersolaj motorok ja; itását, orvosi 
fizikai műszerek készítését és javítását 
és minden e szakba vágó legkomp­
likáltabb munkákat.

Szőlőoltvány eladás.
A ki egészséges, olcsó, 
szép I zőlőt akar, biza­

lommal forduljon
Vityé Miklós,
lelkiamereteeen vezetett

oltványtel pékéi 
Ős Cvaná,don
(Torontálmegye),

a hol szolt ánz minő­
sé ti I »ondii fás, gyö­
keres és sima züLojt- 
ványek, bor- és cs*- 
megetajok, vatamiutame 
rikai sima és gyökeres 
szőlővesszők, nemkti- 
lömben ugyanazon fajok 

II. lendtl osztályzatban a legolcsóbb árban 
Kaphatók. Szőiölugasnak külön e ezélra vá­
lasztott fajok. — Faj és árjegy; ék luvauatra 
ingyen és térmentve. .. ...

A számos elismerő-levét közül itten 
csak egy: Tornaföld u. p. Szecsisziget (Zala 
m.) 1907. szept. 30-án.

Az öntől rendi-lt 800 drb gyökeres fas- 
oltvány igen szépen megeredt, egy szál sem 
maradt belőlük; vesszőjük oly hosszúra nőtt, 
hogy magasságuk egy kétméteres karót meg­
halad ák és le kellet? őket vágni; „ tel esen 
fajtiszták Szívesen ajánlani fogom Ont min­
den ismerősöm és barátomnak és kérem szí­
veskedjék czimemre legújabb árjegyzékét meg­
küldeni.

Kiváló tisztelettel Haját Imre.

Ut/eg, tükör, porcelán és xaaiánczozott
edényeket a legolcsóbbau árusít

Knöptler Izidor
Csapő-utcza 24.

Épület üvegezést és képkereteiéit 
gyorsan és jutányosán eszközöl 

Edények kílcsöniiztetnek. -188*1
Tanuló felvétetik.

Villamos-világitási és erőátvitel
berendelések,

lakások, üzletek és egyéb helyiségek ré­
szére, legelőnyösebben és a legnagyobb 
szakértelemmel

ííu trcuiiioiijjiiwsi.
Fővárosi és Detail nagy banhohtól

Kilesinöket!
Előnyös törlesztéses-kötvény és 

váltóköicsönöket, városi házakra és 
földbirtokokra.

Tárczahitelt kereskedőknek, gyorsan és 
hedyező eredménynél.

Fővárosi és m 
közvetít

ár Andor
bankiredája

DEBRECZEN, Miklds-utcza 23. szám.
Telefon 445 az. Telefon 445 sa.

Siessen mindenki kölcsönét ezen tiankiro- 
dáná! bejelenteni, hol a kölcsönügyletek a be­
jelentés sorrendjében lesznek elintézné.

áruosztály! Szén, Műtrágya, Mész wag- 
gonszámra

Buz-fMe Villamossági H T.
debrecxeal égi esvexetősóge

iPlaoz-a. 72.) által ké ittetnek.
Szakszerű felvi gositással, terveee- 

tokkel és költségvetéssel bárkinek dljtall- 
anl szolgál.
ViligitéfBRtek, csillárok ét utrilvitytk in viluztéta. 
Telefon es. 868, Telefon es. 668

E
^ W\xw f
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^teljes I

berenoe~|
- zésekh

■EéIIÍIS^I,
FŐÁR JEGYZEK BERMENTUE. I

^GOLDSCMDt S *JlO
WELS F.ausit.- ^se^j»"5ä

LÁSZLÓ ZSIGMOND
SL IRODAJA

co
BELIBEN ÉS VIDÉKEN

^ 41 ej
s ei

t.rlSas

nagy és kis állatok készéke.
FOGANATOSÍT: fiLLATVIZSGÁLÁÍdKAT

ÜÉBŐOJTÁSOllAT
M TUPtEKKöLlMOZÁSI ELJÁRÁSODAT

ÁíVo'ÍcREBDSZERES ÉVI FELÜOVELETÉT

KOSMETIKAl OPERATÍVAKAT. a
DEBRECZEN, CSÄP0-UVC3ZÄ üti. _ _ _ _ |

Telefon szám 
568. ez.
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Saját termésű

0 és újhegyi fajborok
kaphatók 60 literen felöl

Tóth Sándornál
Hunyady-utoza 26.

Répa vágók, Szecska vágók és Lánczos ekék.

M

1
8

E:e
•SOl
■e

NÁNÁSSY LAJOS vaskereskedtí
Debreczen. Dsapó-utcza 4. sz. Bankház

Ajánlja dúsan felszerelt vasáru nagy 
raktárát legolcsóbb árban ó» a legjobb ki­
vitelben
öntött vaskályhák nagy választékban
(most érkezett teljes kocsi rakomány.) Ta- 
karók tűzhelyek, egy és két sütővel jótállás 
mellett, rudvasak, tengelyek, vaslemezek, 
vasbutorok, szén- és fatartók, kályhavédők, 
díszes kályha tálczák leszállított árban.

Konyha felszerelések, vadász fegy­
verek hozzá való kellékek, lágy és kemény 
srétek minden számban, Sohlingeni finom 
zsebkések, asz ali kések, ollók, borotvák.

Vidéki megrendeléseket gyorsan esz- 
! özlök. — Becses pártfogást kér, tisztelettel

Nánássy Lajos
I Legjobb kályha ezüstíóny.

Ä legszebb és leghaemosabb alkalmi 
ajándék

egy jó varró- és himzégép,
j mely a legjobb minőségben szerezhető be 
i .A. dLolf varrógép és
I kerékpár nagy raktárában Debreczen, 
Pia ez utcza 66 sz. a megyeháza mellett. 
Gépjeim jóságáért 6 évi írásbeli szavatos- 

I ságot vál’alok. Eladások kedvező részlet 
! fizetésre is a legmérsékeltobb árak mellett, 
j favitó műhely, varrógép és kerékpár alkat­

részek nagyraktára.

Riesz Lipót
ezukrász DEBRECZEN.

Állandó kiállítás finom ozu- 
korkák és tea süteményekben.

S3"

!
P»
era

I

Hagy választók
bel- és külföldi

Mindennemű ruhák

TISZTÍTÁSÁT
^kstését, ttépen és lidá&yosanesKkötii | ,Uatszerek| kazetták,

ItOilCZ JOJSÉS 1 pipere csikkek, továbbá
I gyógyszer különlegessé-

gözeröre berendezett kelmefestő 
és vegyészeti ruhatisztító intézete

DEBRECZEN,
Vár u 3 szám, (zenede épület) 

és Batthyány-u. 2. bs. s
Legszebb, legjobb, legpontosabb

db sí 1-6. m i
legolcsóbban lehet vásárolni

Gasparik Adám
órás és ékszerésznél

Debrecen, Placz-n. 85. szám.
Bank Egyesülettel szemben.

* • M

tttássa;

CH 01 EU
illáin echter Bakai■B A» leáeízujiltfea* 
LThlirry in Pnyidi

líaktflr tiudttpeaten 
«• J. Lúgoson ; Vértes L

sfátmyomáis itóstetesát.
SgtúiÜi VSléiti <3

Thistly büilz6«$ú
törvén; 
érhetet]
Í[ötösök, nvu»u, unianuns, iiibud&ior 
nfiuonza, különösen keeJö tuimku- 

iosie etb. ellen. Ára : 12 kis vagy t 
Ke'tös vagy 1 különleges fle«v ezab. 

zárral K ö. -
Thierry conlifolla kenőcs

Non plus ultrá-nak elösmervc vnéi 
olv régi sebek, gyuladágok, sérülések, 
mindennemű daganatok ellen meg­
akadályozza n véimórgezésl, legtöbb- 
nyir^ az operácziokat fcleslegCBsó te­
szi. Ara: 2 tégely K 3.GO bermentesen, 
csokis készpénzért utánvétellel küld

THIERRY A. gyógysz. PREGRADA.
Rohltsch-Saucrbrunn mellett. 

Török József 6a Dr. Fffger Lco

Kossuth Pereid levele!
T e k. Bftlázsovich Sándor gyógy­

szerész urnák Sepsiazentgyörgy.
! „C a u z o a bántalmaknál a z „IN­
DA S Z B S Z“ bedörzsölése jó hatá­
súnak mutatkozott. Kérem legyen 
8 z i v e 8 nekem hjá rom üveggel kül­
deni."

KOSSUTH FERENC Z.
Számos előkelőségek és or­

vosok igazolják, hogy a törvénye- 
nyeaen védett székelv havasi

! INDASZESZ
gyógyfű sósborszesz

legjobb szernek bizonyult a test 
lés izmok edzésére. Üdit és frissít 
;Megóv ja a testet a hideg káros 
befolyásától, Másságéhoz (gyúró 
k e n ő-k u r a) felette ajánlatos. 
Leghatáso sabb szer csuz, köszvény 
r~h e u m a, fejfájás, nátha, i n flue n7ä
tagszaggatás és mindennemű m e g-

1 ^ 0 lésből e re d_ő _b a jj> k ellen. A s z é- 
| k elyhava s i „I N D A S ZlTz™ esze 
noem tévesztendő közönséges sós- 
b rszesz készítményekkel, melyek 

I 6 # e. rü szeszkeverékek holott az 
„I N D A S Z E S Z" székely h a va s i - 
gyógyfű vf okból előállított és ha 
tásába n elül múlhatatlan gyógyfű 
sósborszesz, Egy üvegszékelyha- 
vHi .INDASZESZ* fölór 10 üveg 
közönséges sós bor szeszszel.

Készíti Balázskovich Sándor 
gyógyszerész Sopsiszentgyörgyön 
A törvényesen védett székel vha- 
yasi »INDASZESZ" kapható 2 és 1 
koronás üvegekben minden gyógv- 
tz,® Ä f.b.a u> és Debreczenben: Bán 
Kálmán, Balogh M. Barta Ferencz, Dávid Zoltán 
Deutsch Albert Grüubcrger és Glück, Hernádi Pál, 
Jóna Jánost Jóna és Józsa, Káldor és Társa, Kon- 
csek Géza, Kohn Henrik. Lindenfeld J. Jenő, Lusz-
íllu á.r° 7’, Mj)gyoróssy Győző, Várady József és 
Kóth Antal cégeknél.

gek és sebészeti eszkö­
zökben, stb. stb.

Tóth Béla
gyógyszertára és illatszer raktárában
DEBRECZEN, Tisza palota.

Uf Vasöntöde
és gazdasági g pgyár

DEBRECZEN, Hortobágy malom mellett
Elvállal mindenféle gépekhez, épít­

kezésekhez, minta, rajz, vagy ócska 
után vasból vagy rézből újat önteni, 
kívánatra mégis munkálni. Mű kovács 
munkákat, esztergályozást, gépek, mal­
mok javítását és átalakítását, uj lüz- 
szekrényeket lehető legolcsóbb árért 
vállalunk.

Saját gyártmányú kutszivattyuink 
és egyes alkatrészei minden nagyság­
ban valamint használt de újonnan javí­
tott szecskázók, járgányok, e<ék, bo­
ronák, vetőgépek stb. igen olcsón eladók. 
Gőz és Cüépiőgarniturák eladók és kisebb 
vagy nagy óbbért elcseréltetnck.

FÁI én BOZSIK.

.aamom F,l/líie.'",?.Znsíu “ ’aIódl, «örvónyilog vérlolt bal
16^0^23 <«2B8S ml? iTaE!f Tlfc'??nlr,lnd;isa ollon. A bűn totó

*jadJ* « hllntetondó celekmény vádjául AldMMIk dü

Ems:£sESSSHB"'5Ís- Rab* itag essi

Dr. Lrapl Zoltán
ügyvédi irodája

Hunyadi-utcza 5. szám,
Kornis-féle házban.

A hölgyközönség figyelmébe!
Bécsi utamról hazatérve értesítem a 

11 • ó. hölgyközöpségot, hogy a legújabb 
modelok, valamint a legkényesebb Ízlést 
is kielégítő

derékfüző (mieder) üzleteméi
megnagyobbítottam, dúsan felszereltem, 
kész árukat nagy választékban raktáron 
tartok, továbbá mindenféle

divatos reform és esipő-füzőket
pedig bármily kivitelben, rövid pár nap 
alatt a legpontosabban elkészítek.

A nagyérdemű hölgyközönség támo­
gatását továbbra is kérem.

Maradok tisztelettel
özv. Fodor Jézoefné,

Piaez-u. 40., a Hungária kávéházzal 
özemben. Báró Joeieezy-hás.
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rocsrnja* m
Villamos Világítás és Erőátvitel.
Fényes világítás a Dv. Inst Wolfram lámpákkal
Lakások, kávéhAxate vendéglők, üzle­

tek cs kirakatok részére.
Berendező ok szól d és a legkivá­

lóbb szakszerűséggel készülnek.
I. ez. megrendelőimnek a ,,Br. 

Just“ Wolfram lámpákat

fél árban adom.
A legjobb hazai gyártmányú Mo­

torok nálam rendelhetők meg.
Telefon, szobacsengö bevezetések 

1 jutányos áron

fazekas Imre
Villamos-Világítási és Erőátviteli Vállalat, az 
egyesült izzólámpa villamossági r. t. képviselete

Iroda és raktár Piacz u. 77.
Telefon sz. 567. Telefon sz. 567.

T%

u
QEBHECZEH, Histemplombazár.

“Báli idénpz
Csipke ruhák, Batist 
ruhák, legdivatosabb 
selymek, Francia him 
zett batistok

Óriási választék!!

Y nr T

■R

REKEDTjÍG KÖHÖGÉS éi 6EGE HURUT
CLLtil.

Főraktár debreczen 
""«cz-mczA. JOS*41*

Óra 30 filier.

O í-1 -w a%. » *
kap, ha a

KjL'
fodormenta caramellákat használja.

Orvosilag kipróbálva és ajánlva.
Nélkülözhetetlen emésztési zava 

roknál, étvágytalanság, gyom rfájás
stb.-nél. Frissítő és éltető szer. Csomag 
20 és 40 í. Kapható Tóth Béla, Mi- 
halovits Jenő, Grósz Nagy Ferenoz, 
Muraközy László gyógyszerészeknél, 
Józsa és Jéna drogueriájában Deb- 
reozenben, Trón Gyula gyógyszerész­
nél Ujfehórtón.

Központi női felöltő
áruházban

Simonffi-u. 2. szám (Városi bérház.)
Ahol u legelegánsabb, legmo­

dernebb, a legújabb, divatosabb és 
a legizlésesebb Női felöltők, Kabátok, 
Színházi Belépők, Szőrme boák

a iegolesébbsB kaphatók.
Megrendelés szerint készülnek 

Saját varrodámban divatos costii- 
mőlc. blúzok sin írok ok és aljak a 
legszebb kivitelben, jutányos árba v

6aiih|psiilet
részvénytársaság

Debrecen, Piaes-alcza 72. sz.
Foglalkozik a banküzlet összes ága­

zataival.
Leszámítol váltókat, utalványokat,

nyílt tételeket stb.
Töilesztéses vagy kamatozó kölcsönt 

nyújt bekebelezés mellett földbirto­
kokra és házakra.

Előleget ad értékpapírokra, árukra stb. 
Átvesz tőzsdei megbízásokat. 
Elfogad betéteket könyvecskékre, folyó 

(ebek) számlára, pénztárjegyekre, és
Vállalkozik minden egyébb bank­

ügylet kötésére is.
As Igazgatóság.

Zongora, Pianínó
mindennemű hangszerek készítését, 
javítását és hangolását elvállalja

. Schmidt S.
zongora és hangszer készítő. ....

m .'Iä:
r» in n p\,-
i X-O-./'V

*' ttfeV . ■!' ,4'i % v \
■ ft X'í I, yíiífc:

' Jkí'
■ -<&? *

..thi X 
jK</\> v)

*y 9«k ■ ■■ "
■ • n>.'; • ... < f:i,

Orosházi KgoyérsiitőÉ és Élelmezési Csarnok
A nagyérdemű közönség kényelmére fiók üzletet nyitott a város 

különböző részein.
Arpádtér 18. bb. alatt (Móricz telep)
Caapó-utoza 37. „ „ (Burgundia-utoza sarok.)
Bocakay tér 1 , , (Czeglédi-ház)
MeBter-ntcza 46 „ „ (Hortobágy malommal szembe.)
Sat. Anna utoBa 49 bb. alatt.
Sok pénB megtakarltáB a hástartáiban, a ki az orosházi sütö­

déből a legolcsóbb árakban szerzi be kenyerét.

./'.tiu: ,, / 'M --
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I tessék válasíbélyoget csatolni.

HavHaII partiekat minden rang és 
uaiiuay felekezeti hölgyeknek mu­

tatok ki ingyen. Levél czimzendő : Fr. 
Gombért Berlin S. 0. 26.

Kellemes úri emberrel óhajt megösmev 
kedni egy fiatal kiss leény, levelek „Fe­
kete Babus“ jeligére kéretnek a kiadó 
hivatalba

Szép bntoroao't szoba esetleg két személy 
részére is, minden órán kiadó “Cziin a 
kiadóhivatalban.

Telefou 168. Telefon 168
Földvári L.

Debreceni Első Eiekrotech- 
nickai gyár vállalata Kos­
suth u, 1. Gyárt és árusít 
mindenféle eiekrotechnikai 
czikkeket. Berendez laká­
sok, iizlotok és gyárak ré­
szére. Villamos világítás1, 
erőátvitelt, házi és magán 
telefonokat, villámhárító­
kat és villamos csengőket, 

ennek javítását és évi jókarbau tariá- 
sát, legjutányosabbau eszközli. Saját 
motorerővei berendezett, rézcsiszolás, 
niokelezés és galvanizálás. Villamos 
zseblámpák K. 1.70 tői. — Képes ár­
jegyzék ingyen.

Icen jó helyen álló há;, egy uteza és 4 
kisebb udvari lakással, jó ivó vizit kutial 
közel a piaczhoz, mely 10°/0 jövedel­
mez, családi körülmények miatt előnyös 
fizetési feltételek mellett eladó. Czim a 
kiadóban.

Egy Ügyes kisasszony, ki mint elárusító is 
felvétetik özv. Bovossy Gyu'ánénál Bat- 
tyáni-u.

X—-----------------------

Egy nagyobb községben egy ház korlátlan 
engedélyivel eladó. Czim a kiadóba.

Elegánsan butorozot utezai szoba magá­
nyos úri ember részére kiadó Széche­
nyi u. 82.

KI segítené ki szerény fiatal asszonyt sür­
gősen 50 koronával. Levelet „Hálás 
leszek“ jeligére a kiadóba kérek.

Fényképész-tanulónak felvétetik egy két 
három középiskolai osztályt végzett jó 
házból való fiú Ruzicska Gyula fény­
képészeti műtermében Piacz-utcza 34.

Ingeket 12 krért, gallérokat, kézelőket 
egy drb 2 kr. és minden e szakmába 
vágó dolgokat a legpontosabb, legszeb­
ben és legolcsóbban tisztit az újonnan 
megnyílt gőzmosó és vasaló intézet 
Piacz-u, 42. (Lampreeht-ház.) Weingar­
ten Jakabnó. Házhoz szállít.

Táguló fink, fizetéssel felvétetnek Schvarcz 
Ármin paszomány gyárában Piacz u. 32

P1ÍSSÓ és gOU viro ást fennálló ránezokban 
egész aljak, fodrok 6 fillértől kezdve 
gyorsan és pontosan készít az első deb- 
reozeni plisse gouvirozó intézet Széc­
henyiül. 32. sz.

Vígkedvű Mihály utcza 67. szám alatt a 
Ruezához czimzütt vendéglő más vállalat 
miatt sürgősen e'adó. Neumayer Jánosné 
Vígkedvű Mihály u. 67.

Vaskályha kitűnő karban eladó Csapó u. 
10 az eme'eten.

A Csonka ntcza 16 szátrui ház előnyös fize 
tósi feltételek mellett eladó.

Délutáni irodai alkalmazást keres órettsd 
gizett fiatal ember. Czim a kiadóhiva­
talban.

fialambducz óriási nagy, 14 ajtóval eladó 
Méüusz-tér 14. szám alatt.

űri hátból való leány ki ügyes gépírói ő 
ilyennek esetleg pénztárosnőnek ajánl­
kozik. Czim a kiadóba.

Bútorozott szoba előszobával kényei 
mos azonnal kiadó Szent-Ánna-u. 
28 sz a.

lói tágas utezai bútorozott szoba előszo­
bával lehetőleg a színház közelében 
azonnali beköltözésre kerestetik. Czim 
kiadóban.

lapelárusitók felvétetnek a kiadó 
hivatalban.

Bélyegzőgyár ' \
) készít gummi ,
bélyegzőt]

1 (P 2 koronáért ,
«'k kiszerelve. >

Szép Írással biró fiatal ember állandó iro­
dai alkalmazást keres. Megelégszik igen 

i szerény kezdő fizetéssel. Czim a kiadó 
hivatalban.

Bolthelyiség kiadó Miklós utcza 22. sz. a 
második bolthelyiség kiadó. Értekez­
hetni ugyanott.

Vasesztergályos és geplara
tos tanonozok gépműhelybe fölvétetnekgépműhelybe 
Deák Ferencz-utcza 22.

Kálim ne vegyen készpénzért, mégis olcsóbb 
árakban kaphat férfi, fiú és leány fel­
öltők, öltönyök, férfi ős női ruhák, sző 
nyegek, paplanok, ágy téri tők, Jäger ru 
hák, tükör, kép és bútor nagy válasz 
tékban Kaiser Salamon Hatvan u. 2.

Vigyázzon I Uraktól levetett ócska ruhákat 
igen tisztességes árban vesz Rósenberg 
Béni Bádogos-u. 4. sz.

llgándetectlv ajánlkozik a legdiserétebb 
megfigyelésekre és nyomozásokra Meg-
biehatóeágról keseekedve. Iekola-u. 4.

Egy 12—15 éves teljesen árva kis leányt 
örökbe fogadok. Varga u. 22.

Monogrammok ős mindenféle hímzések ízlé­
sesen és jutányos árban készíttetnek 
Boldogfalva-u. 4. szám alatt.

Állandó jövedelmező pénzkereset szegé­
nyebb sorsú embereknek. Czim a ki­

sadóba
Oraságoktóí levetett ruhákat veszek a leg­

magasabb árban Neumann M. Bádogos- 
uteza 2.

H -Böszörményben a kupa réten 16V, hold 
tanyaópületekkel ellátott búzatermő föld 
örök áron eladó. Czim a kiadóban.

Ermelléki nj bor 60 heoto körül eladó. Ér­
tekezhetni e lap kiadóhivatalában.

Hagy Zoltán Szegedi kir. t. sz. biró telek­
könyvi vizsgára készülök kézikönyve meg. 
jelent és Hoffmann és Kronovitz kiadó 
czégnól Debreezenbeu 2 k. 10 fillér be­
küldése ellenében és minden hazai könyv- 
kereskedőnél kapható.

lUOH. január í>
Keresek két szoba, tágas előszobával, a 

lakáshoz vívó mellékhelyiségekkel, gáz­
bevezetéssel 1908. május elsejére lakást. 
Czim a kiadóban

SzŐllŐmnnL ás vinczdlér nagyon előnyös 
feltételek mellett felvétetik. Czim a 
kiadóhivatalban.

Nyomtatványok csakis Hoffmann és Kvono- 
vitz motorerő üzemre berendezett könyv­
nyomdájában kaphatók olcsón és szép 
kiállításban.

Boreczet, kitűnő minőségű, kapható Piacz -u. 
42. az első emeleten hátul.

ékszerei
a legragyogóbbak.

zsebórái
a legpontosabbak.

aranyjziistnemOí
a legizlésesebbek.

olcsó árai
általánosan elismertek.

Rose Dezső
ékszerész

Piacz-utcza 55. sz. Hungária Máz 
mellett.

Dávidházy Kálmán és Társa
könyvkötésiét-, diszmtt kéasitée és 

doboigyár
HEBRECZEN, FüvcszkcMcza I. szán.

Nagyméretben kibővített könyv­
kötészetünk és dlszmüves műhe­
lyünk mellett ajánljuk a mélyen tisztelt 
közönség figyelmébe legújabban beren­
dezett dobozgyarunkat, hol a ke­
reskedők, gyárak részére szükséges áru 
dobozokon kívül ezukrászati és gyógy­
szerészeti dobozok mindenféle kivitel­
ben megrendelhetők és gyári árban 
gyorsan készíttetnek.

A közönség számára gyakran 
szükséges csomagoló dobozok egyen­
ként is kaphatók.

I
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Debreozen, 1908. január hó 3.
T. ez. Kiár Andor nr bankirodájának

Debreoeen, Miklós u. 23.
A legnagyobb köszönettel és 

elismeréssel kinyilatkoztatom, hogy
Kiár Andor ur banhirodája (Oebrcczen, 
Mihlós-Utcza Z3. SZ.) részemre, daCZÉI'O 
a mai kedvezőtlen pénzviszonyohnah a 
legrövidebb idő alatt igen kedvező kölcsönt 
szerzett és ezen ügyben tanúsított elő­
zékeny eljárásával beigazolta, hogy 
a hozzáforduló felele érdekeit első­
sorban szem előtt tartja.

Ezen bankirodát mindenki­
nek, aki kedvező kölcsönhöz gyor­
san akar jutni, a legmelegebben 
ajánlhatom.

Tisztelettel

Fodor Sándor és nője Balázs Juliánná
Téglássert II járás 32. sz.

Mész
vaggonszámra a Mezöte- 
telegdi vasútállomáson ol­
csó árban kapható.

Megrendelések a kö­
vetkező czimre intézendök:

Márkus Sándor
Vércsorog, pr. Mozőtelegd.

500 korona úvadékkal
bármiféle állást elfogadok, raktáritok, 
pénzbeszedő vagy ebhez hasonlót, 
esetleg bármiféle üzletet elszámolásra 
is. Szives megkeresések Svarcz Ferenc­
nél József kir. herczeg u. 35. szám.

200 Pompás zsebórát ingyen,
200 pompás Anker remontoir órát fog kiosztani a Tolnai Világlapja 

azok között, akik 1908. január havában a Tolnai Világlápjának négy egy­
más után következő számában megjelenő és egymással összefüggő rejtvényt 
helyesen fejtik meg.

IPF^ áll ez a rejtvény ?
Ez a rejtvény egy közismert hazafias tárgyú, magyar festményt ábrá­

zol. A szétdarabolt kép egyes darabjait a Tolnai világlapja négy egymás 
után következő számában mutatja be. A rejtvény megfejtése úgy történik, 
hogy a Tolnai Világlapja említett négy számából kivágjuk ezen képdarabokat, 
s úgy állítjuk össze, hogy hiány nélkül az egész képet adják. A helyesen 
összeállított és papírra felragasztott képet pedig beküldjük a Tolnai Világ­
lapjának, amely a kitűzött 200 Anker remontoir órát a helyesen megfejtők 
között fogja szétosztani.

Hogy kik kapták meg ezen remek ajándékokat, azon kétszáz egyén 
névsorát a „Debroozeni Független Újság" 1908, február 16-iki szá­
mában fogjuk a nagyközönség tudomására adni A Tolnai Világlapját vidéken 
bármely ujságelárusitónál 12 krért lehet megvenni.

Iflyék yAdria-Gyöngyót“
vöe*os dalmát édesbor.

Egyedüli főraktár Uáray József kereskedésében Debreczen, tjáposi bérpalota.

Bronzmüves. DEBRECZEN, Szent-Anna-utcza 6.
Készitifriidennemii Sárgaréz és Bronzárukat, légszesz, acetylen és villamos csillárolat.

Csiilárok átalakítását petróleum és légszeszről villamosra 
vagy légszesz és villamosra (eombinálva.) Újjá tisztítá­
sokat és minden e szakmába vágó jávitásokat elfogad 
gyorsan, szakszerűen és jutányos árak mellett eszközöl

a Hazai gázizzdfény részv. társ. Oohreczeni képviselője.
Állandó nagy raktár „Rádinmfény“ és lefele égő gázizzótes- 
tekben, üveghengerek, legújabb öngyújtók és egyébb felszerelési kOlönlegességekbtn

Gyönyörű fényű kirakat és utczai lámpákban. -- Jókarban tartást jutányos árban elfogad.

A lülérbank szövetkezet Debreczen. (Piacz-utcza 41 szám.)
1908. január 1-én nyitja meg második évtársulatát, mely évtársulatba való belépésre a t. közönséget 

tisztelettel felhívjuk.

Minden évtársulat 5 évre alakul. Egy törzsbetét heti SO fillér.
Kölcsönööet adunk tagjainknak kezességre egy vagy két kezes jótállása mellett Bekebelezésre az ingatlan 

értékének 75%-áig, Értékpapírokra a belső érték 75%-áig s Kézizálogra.
Minden ezer korona kölcsön 5 éven át fizetendő heti 5 koronával, vagy 10 éven át fizetendő heti 3 

koronával törleszthetö, mely összegben már a kamat is benfoglaltatik.
Siö^etkemet I *

Jene! Szabó Miklós,
rendőrkapitány, alelnök.

Dr. Varga Kálmán,
ügyvéd, jogtanácsos.

Steiner Gábor,
elnök.

Balogh Péter, földbirtokos 
Oe&ky János, vágóhídi igazgató 
Domán Miksa, nagykereskedő 
Eosedi lmro, földbirtokos 
Frenkel Jenő, kereskedő 
Halász Izidor, szálloda tálajdouos

Juhász István, lakatos 
Kaiser Salamon, kereskedő 
Koszorús Kálmán, városi tisztviselő 
Kurz Dávid, nagykereskedő 
Molnár József, földbirtokos 
Oláh Géza, kir. bírósági vht.
Róth Antal, kereskedő

Dr, Irinyi István,
ügyvéd, alelnök.

Rózsa Géza,
ügyvezető igazgató.

Dr. Rózsa Mór, orvos 
Sohwaroz Ármin, paszomántgyáros 
Steiner Manó, gyógyszerész 
Székely Arthur, magán tisztviselő 
Tóth Mihály, mészáros 
Widder Jenő, gyógyszerész.

ír**1
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_ A gyomor
‘egészségben való megőrzése
teil« M ein faltéi megtartásán, elémoiditásán, szabá- 
lTűzáeán fa ti elhanyagolt székrekedés elhárításán 
alapul. Egy kipróbált, a keresettek közül a legjobb és 
hatásos gyógyfű vekből gondosan előállított étvágy-elose- 
gitö, emésztés előmozdító és enyhén levezető haztszer, 
mely a mértéktelenéig ismert következményeit, hibás 
d/aet, maghttléa ét alhanyagoláa által altlldasctt szék- 
rskeúéat, wiot gyomorégést, ssélszoruléat, mérté kttltn 
Sarkipzídéa át görcasseril fájdalmakat csillapítja is 
megiiflífet/, as a if. BOSá-lélü jytDWllllllUlll 
Fragner B. prágai gyógyszert triói.
plflTEI.uaI A eiomagoláiroll

minden r fax én 
törvényileg bejegyzett 

—■— védjegy van. " ■■

ÍÓBAKTÍ1: =

FRAGNER B. ci. és kir. 
ndv. ssállitó

I „Fekete us" gyógyszertárban Prága, Kleinseite 203.
Nerű dagassz zárkán.

+*** fostál síétküldés naponta.
Egy «lés* üveg 8 kor. fái üveg 1 kor.

Postán 1 kor. 60 fillér beküldési msllett egy kis Övig
ti 8 .. 80 „ ti ti ti nagy „
»» ■ II ™ II II I» ” II II
»» 8 »» »» »» >• J I» ••

I bérmentve küldetik meg Auaitria-Magyarorszig 
I bármely rfaiábe, — Baktár : Ausztria 6a ,
1 Magyarország gyógyszertáraiban. .

Mindennemű szőrméket és
Angora szőnyegeket

legszebben tisztit és fest

Wegener György
gőz- müruhafestő és vegytisztító gyáros.

QyüjtStelep :

DEBRECZEN, Simoiiify-u. 7. s/ám.

Eladd olajgyári berendezés.
Napraforgó-olajgyárunk átalakítása 

miatt eladóvá tesszük a kővetkező tel­
jesen jó állapotban levő oiajgyári be­
rendezést :

2 drb kétoszlopos olajsajtó, 1 drb 
szivattyú, két dugattyúval, lendítő Cs 
szijkerékkel, pogácsa kinyomással. Egy 
készlet ugyanaz, 2 drb zuzóhenger ket­
tős hengerrel, 1 drb gyurógép, 2 drb 
tüzpergelö 65 cm. átmérőjű üsttel, 1 
drb tüzpergelö 80 cm. átmérőjű üsttel,
2 drb gözpergelö mindegyik 3—3, 80 
cm. átmérőjű üsttel, 1 drb gözpergelö
3 drb 60 cm. átmérőjű üsttel.
Honi gyártelep és mezőgazdasági r. t.

ÜST

czipőcB*ém
legszebb fényt adja és a bőrt tartóssá teszi. 
Nigrin egésszégi szempontból ajánlható, 
mert Nigrin folytonos használat mellett sem 
zárja el a levegőt a bőrtől, s igy a láb ki­

párolgását nem akadályozza.
St. Fernolendt, Wien, cs. és k. udvari szállító

nzzlzz iienUáá «*V_

1 i

uriszabő divatterme angol és hazai 
szövetujdonságok raktára. A leg­
elegánsabb úri ruha különlegessé­

gek elsőrendű szabőmühelye Piacz-utcza 46. szám az udvarban.
N|oskovits József

Zalai Márk tanár
'^'"3 havi könyvviteli téli szaktanfolyama
1808 jaiuár 4-én kezdődik ML«."'

Tandíj 50 korona.
Rpipflflfc* naPon^a 10—12 i, (Városi bérpa- 
Bull aiU • lota 2. sr. III. kapu 2. emelet.)

500 koronát
éketek annak, ki a Bartilla fogvlzének használata mellett 
üvegje 70 fii., valaha ismét fogfájást kap, vagy szája 
bűzlik. (Franco küldéssel külön 95 fii.) Bartilla» 
WlllMer Ile, Wien, 1.9/L, Sommergasse 1. — Kapható 
mindén gyógysier tárban és drogouérlában - Csakis 
BaitBIa fogvls“ kérendő Hamisítások bejelentése Jól 
jutalmazta tik. Oly helyekre, hol nem kapható, bér- 
mautve küldök üveget 6 kor. 20 fillérért. Kapható Deb 
eesen : llhalovits lenő gyógyszertára a „Kigyó"-hoz.

Tóth Gyula
Debrecen, Piacz-utcza 20

Budweiszi és honi gyártmányú porczellán, va­
lamint Meidinger köpeny- és öntött

vaskályhák,
minden szerkezetű vas- és porczellán burkolatú
konyhák.

Multipiicator höfejlesztő konyhabetétek. 
Vadászfegyverek és felszerelések, revolverek 

hiivelyek és töltények. Lőpor áruda. Újdonság í 
Browning rendszerű ismétlőfegyver és Browninc 
pisztolyok. 8

Szén- és fakosarak, melegvédők, fürdőkádak, 
vanbutorok, gyermekszékek és kocsik, mnsdókész- 
letek, fényezett konyhafelszerelósek, gópmangorlók 
és facsarók gummi átvonattal.

John-féKe mosógépek«
Képeu árjegyzék ingyen és

Cnnnnolnlt no DiUnn féle csődtömeget megvettem és azttrenreicn cs iiiiior-mmde,,Leifogadhíttd csapó u*
,., .. (• . , ®** »0* szám alatti udvar helyiségben
kiárusítom, üzletberendezés, Vertheim-cassa és az udvarban széjjel szed­
et0 rakár .heíyiség ol; filück EH#» cziPö üzletében a kistemp- 
csőn eladó.Értekezhetni WIUL,|i lommal szemben.
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